OPTIKA

Az optika vagy fénytan a fizikanak az a réssze, amely a fény tulajdonsagait, a fényjelenségeket
vizsgalja.
Mi is a fény ? A fény két természete :

1. Hulldmtermészet — a fény elektromagneses hulldamzas nagyon rovid hullamhosszal (ez

alapjan magyarazhaté a fény visszaverGdése, torése, felbontasa ....)

2. Kvantum természet — ennek alapjan a fény elektromos részecskék, un. fotonok dramlasa.

Mindkét elmélet egymast kiegésziti, tehat a fény nagyon révid hulldmhosszu elektromagneses
sugarzas amely az energiat nemfolytonosan fotonok aramlassdval sugaroz.

- A kozeget, amelyben a fény terjed optikai kozegnek nevezziik. Két kozeghbdl az a optikailag
ritkab (ill.sGrlb) amlyben a sebessége nagyob ( kisseb )

A fény sebssége - Rychlost svetla :
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- Flgg a kozegt6l amelyben terjed
- Legnagyob a vakuumban ( légiires tér ), értéke c = 300 000km/s = 3.108 m/s
- Flggetlen a fenyrorrasatél és annak mozgdsatol

Ha a fény két kiilonbo6z z6 hatarfeliletre esik, akkor bizonyos réssze vissza tér az elsé kdzegbe fény
visszaverddésére keriil sor, egy réssze behatol a masik kozzegbe, megvalzozik az irdnya , fény
torrésre keriil sor.

Fény visszaverddése - Odraz svetla :  akkor keriil rds or, ha a beesési sz6g o > 42°
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a - beesési szog
o - visszaver6dési sz6g
Zakon odrazu :

1. Beesésisugar, beesési merdleges és a visszavert sugar egy sikban fekszik



2. Beesésiszoga egyenl6 a visszaverddési szoggel a= o’

3. Visszaverddési sz6g nagysaga nem fligg a fény szinétdl

Fény visszaverédése - Lom svetla :  akkor keriil rd sor, ha a beesési szég o < 42°

A) Fénytorrés a merélegestol B) Fénytdrrés a merélegeshoz

- Haaz otikailag sdr(ib kdzeghdl - Ha az otikailag ritkab kozegbdl az optikailag

az optikailag ritkab kozegbe terjed slrlb kozegbe terjed
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lom od kolmice lom ke kolmici

Alfa - ahel dopadu, Beta - uhel lomu

n..térésmutaté - index lomu, nincs mértékegysége, jellemezi az optikai kbzeget,
meghatarozza hanysszor kisebb a fény sebessége ( v) az adott kézegben mint a

vakuumban (c)
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Shnellov toérvénye :
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A megtort sugar megmarad a beesési sigban



